

Portavoz de la Confederación Nacional del Trabajo de España

LOS DICTADORES SE DIVORCIAN EL GOBIERNO ARGENTINO suspende los envíos de cereales A LA ESPAÑA FRANQUISTA

EN los artículos aparecidos en Le Monde suscritos por J. M. Creach — y que igual pueden ser recomendados por el agente franquista Mateu que por los inductos franceses deseados de redondear sus fortunas intensificando los negocios con Franco — se hacían, además de las gratuitas afirmaciones que comentamos en el número anterior, distintos elogios de la solvencia y honorabilidad de los negociantes franquistas. Eageraba, desde luego, el señor Creach al cumplir el encargo pues la regularidad de pagos que atribuía a los mercaderes enyugados no se ve en parte alguna. Los mismos amigos de la Argentina — y Le Monde ha sido uno de los periódicos que recogieron la noticia — se ven hoy obligados a retirar los créditos, amenazando con la ruptura de las relaciones económicas con Franco, a causa del incumplimiento de los compromisos contraídos en el tan comentado convenio de 1947.

El Consejo de ministros reunido en Madrid la semana pasada no tuvo otro objeto que el de estudiar el problema planteado por la suspensión de los suministros argentinos. Y aunque la referencia oficial no ha señalado la ruptura, todos los observadores coinciden en que ésta está en vigor y que Perón no enviará un grano más de trigo a España sino es previo pago y avanzando, por otra parte, cierto porcentaje destinado a cancelar la deuda pendiente.

El gobierno franquista, que durante los últimos años ha hecho frente a duras penas, a las necesidades del abastecimiento en cereales gracias a la ayuda prestada por la Argentina, no encuentra hoy posibilidad alguna de subsistencia si pierde tan estimable proveedor. Por eso esconde su orgullo y reitera de manera humillante sus súplicas al gobierno argentino. El anuncio oficial de la ruptura supondría para Franco una derrota moral de efectos más desastrosos que los ocasionados prácticamente — y son ya importantes — por la suspensión de envíos.

El señor Creach tiene aquí un buen ejemplo de la solvencia franquista y honradamente debía comunicárselo a sus lectores. Añadiendo, si'l vous plait, que gran parte de los envíos de trigo argentino a España han sido aprovechados por los falangistas del Consorcio Harino-panadero, los del Servicio del Trigo, la Intendencia Militar y la Dirección de Abastecimientos para entretejer el mercado especulativo. Y que,

PROSIGUE LA SANGRIENTA REPRESION

WENCESLAO GIMENEZ ORIVE

ha sido cobardemente asesinado en Barcelona

(De nuestro corresponsal Arcadio Blanco)

EL pasado día 9 se registró en San Vicente una nueva agresión policial cayendo asesinado nuestro joven compañero Wenceslao Giménez Orive, dinámico e inteligente animador de la Resistencia. Testigos presenciales del suceso nos informan que los esbirros franquistas descargaron trágicamente sus pistolas contra el infortunado militante libertario. No hubo señal de ninguna especie; le tirotearon en plena vía pública y desde distintos lugares varios agentes opuestos previamente a la espera del hombre cuya eliminación había sido dispuesta por las altas jerarquías del falangismo catalán.

Wenceslao Giménez era una de las presas acariciadas por los jefes de la policía franquista. Tras ella corrían desde hacía mucho tiempo los grandes alfileres, mediante la aparatosa movilización del día 9 con las alevosas descargas que tifieron de sangre el asfalto.

La vergonzosa agresión cometida con este muchacho zaragozano será, sin duda, explotada por los canallas falangistas como una brillante victoria sobre el peligrósimo jefe terrorista o de atacadores; cliché de uso corriente en los comunicados policíacos, y más especialmente, cuando las víctimas pertenecen a la organización confederal.

Fués detenido y brutalmente apaleado dos veces en Zaragoza. Una de ellas, los sádicos polizontes Anso y Ruiz lo sometieron a las mayores torturas, creyendo, los bárbaros, que les lograrían obtener del joven libertario alguna información sobre las actividades orgánicas. Su empeño fué completamente vano.

De nuevo en libertad, Wenceslao Giménez volvió a incorporarse a la lucha. Mas no se conformó entonces con las tareas de la ciudad y lanzóse, unido a otros compañeros confederales, al combate de las montañas. Toda la región aragonesa le era conocida, como asimismo una buena parte de Cataluña. En ésta ha actuado especialmente los años últimos. Con arrojo, con abnegación ejemplar. Por eso el bandolerismo franquista había decidido eliminarlo.

Has caído, bravo «Wences», bajo el plomo asesino de los verdugos de tu padre, de los canallas que oprimen a tu pueblo! Por ti, joven compañero y noble hermano, la CNT, la juventud, todos los auténticos resistentes de España, están hoy de luto!

tan, un día tras otro, a los bravos combatientes de la libertad como si fueran vulgares delincuentes.

Wenceslao Giménez Orive, nuestro entrañable «Wences», no podía ser conocido por los compañeros desterrados debido a su corta edad y, además, a que toda su actuación militante se ha desarrollado en el anonimato de la heroica vida clandestina. No era un líder, sino un obrero modesto, culto, sin otra ambición que la de ver a su pueblo liberado del falangismo.

Contaba 28 años de edad, nacido en Gijón, tierra de luchadores. Su padre, ferroviario de profesión y también militante confederal, fué trasladado a Zaragoza, en cuya localidad creció el infortunado «Wences». Allí le sorprendió la guerra, cuando estudiaba en la Escuela Industrial. Los bandidos falangistas fusilaron en Jaca, meses después del alzamiento, a su pobre padre. Wenceslao Giménez se llamaba también que era secretario de la Industria Ferroviaria en Zaragoza, conocido y estimado por todos los compañeros de la región. Al dolor de esta pérdida irreparable sumó «Wences» el de tener que abandonar sus estudios, ya que para poder continuar en la Escuela había de afiliarse a Falange. Su rebeldía innata no le permitía aceptar semejante humillación.

Tiempo después logró entrar a trabajar en los talleres de la Compañía del Norte, donde los ferroviarios que con tanto cariño recordaban a su padre, lo acogieron con la mayor simpatía. Allí trabajó varios años, se compenetró con los compañeros mayores, sintió el afán de conocer sus ideas — que eran las mismas de que siendo niño oía hablar a su padre — y seguidamente se incorporó a la lucha activa del movimiento juvenil ácrata y la organización confederal.

«Wences» repartía, entre los obreros zaragozanos, durante los años 41 al 43, la propaganda clandestina. Formó también en aquella época varios grupos juveniles y actuó decididamente en distintas operaciones contra el falangismo.

FUSILAMIENTO DE

José Sancho García

militante madrileño de la C. N. T.

en el penal de Ocaña

LOS compañeros de Madrid nos hacen conocer por medio de un comunicado urgente que nos retransmite nuestro corresponsal en la frontera, la ejecución en el penal de Ocaña del militante libertario José Sancho García, condenado el 17 del pasado en Consejo sumarísimo.

Sancho García, como señalamos en la nota del 7 de enero, era un destacado animador de la organización clandestina en la Regional del Centro. El fatídico coronel Eymar, instructor del proceso y persecutor insaciable de los cenetistas, acumuló contra el infortunado Sancho cuantas piezas falsas creyó necesarias para establecer su culpabilidad y justificar el fusilamiento. El fascista Muñoz Grande, ex-jefe de la División Azul y Capitán general de la región, confirmó la sentencia y el canalísimo Franco rechazó las peticiones de

indulto que le fueron cursadas desde el extranjero, dando órdenes de inmediata ejecución. Comienzan, pues, el año los falangistas derramando sangre, asesinando impunemente a nuestros compañeros. La bestia no está aún satisfecha del dolor que ocasiona, de las lágrimas que vierten tantas pobres madres y niños de España.

Precisamente este hombre ejecutado en Ocaña deja cuatro hijos en el mayor desamparo. Su buena compañera se halla detenida en la prisión de las Ventas, acusada de haber participado en las tareas clandestinas contra el régimen. La opinión mundial no se inhibe, cierto es, ante los crímenes que Franco y sus huestes cometen. Pero tampoco actúa con la diligencia y energía necesarias para impedir que sigan ocurriendo asesinatos «legales» y cazas sangrientas en todos los pueblos de España. Redoblemos, compañeros de todos los países, los esfuerzos para que la denuncia de la infame dictadura levante todas las conciencias y libere en señal de protesta y demanda de justicia.

En varias cárceles de España hay condenados confederales bajo la amenaza del verdugo. ¡Salvémoslos!

ULTIMA HORA

OTRAS CUATRO EJECUCIONES EN OCAÑA

Después de la triste noticia sobre el compañero Sancho, la secretaria de Información de la CNT nos remite un lapidario despacho dando cuenta que en el mismo penal de Ocaña han sido fusilados otros cuatro antifascistas.

No se ha podido averiguar hasta el momento de cerrar esta edición los nombres de esas nuevas víctimas de la vesania clerico-falangista. Se teme, no obstante, sean los hermanos Velasco, Basilio Luna y Juan Ortiz, compañeros de la CNT condenados recientemente en Consejo de Guerra celebrado en el recinto del trágico penal de Ocaña.

¡Cuándo va a cesar la matanza! De vosotros, obreros e intelectuales del mundo, depende. De la solidaridad de las organizaciones antifascistas, de las instituciones humanitarias, como la Cruz Roja; de las ligas fundadas con un espíritu de equidad, cual la de los Derechos del Hombre.

¡Apoyad, pues, la protesta!

LOS PIJAOS DE COLOMBIA

Nombre de Dios
LOS Pijaoos eran unos tribeños, que tropezó Belalcázar en Cali en Popayan, o Quesada al remontar el Magdalena, cuando iban azotando corchilleras con la cola de sus caballos, en busca de triunfos de una redondez orbicular, y al frente de una herida o hampa de gentileshombres, rodeados en el Campo de Aznarache o la calle de Lineros de Sevilla, y con los que andaban violando planetariamente esta tierra, desde las termópilas del cielo a las Puertas de Hielo. Hoy los «echaos p'laneta» de Colombia son otros bético-bélicos. Son los verbeneros del motín de sables, los técnicos y expertos del cuartelazo, que, desnudos de garra y de dientes, ensanganan la nueva Armenia, más trozada y trizada que la que desgarraron turcos y kurdos.

Canas del ingenio
LOS reporteros yanquis que visitan Nueva Granada, salen de Bogotá encantados, después de recorrer las elegantes mansiones del hogar residencial de Chapinero, y de entrevistar a políticos, que testarían a las cuestiones internacionales sobre que se les hurga el serrín, desvaneciendo un soneto o una oda y jerengándose por la botana que le encuentran abierta, al interlocutor. Luego los currunches de cualquier «Mail» o «Post» resumen, en sus crónicas, las observaciones que han hecho en el atiplano de Cundinamarca, con perlas de las que espigo a continuación. En Santa Fe, todo el mundo lleva paraguas siempre. Hay allí más orquídeas, que flores de cualquier clase en toda la costa atlántica de Estados Unidos. Se consumen cantidades fabulosas de whisky escocés, de 7 dólares la botella. Los bocheros sacan lustre a los zapatos con piel de naranja. El taxista da recibos impresos del importe de sus ruitajes. Y añaden otras paviseceas por

Cabayas a conejos de indias
LOS felologos de la Hispanidad, dueños ya potenciales de la platita y el plato del Plata, a través del Perú y la Perona; de Venezuela, bajo el casco pezúño de una filibustia militar; y de Istmérica, controlada por los cesáres tabernarios del Caribe, van extendiendo sus negocios y ganancias por el resto del Continente. Hace poco, el detective Remón, sabueso en jefe de un pipilapa de chascarrillo, cambió 3 veces en una semana la presidencia de la República del Canal Nadié se muda así de aprisa de calcetines. Solamente en el Paraguay se líquida Ejecutivos con tal arrebatado. Y ahora, Colombia, mosca en la leche de sus altos neveros, entra en la tela de araña tendida a su candidez y, aunque no

Trampolin para acrobatas

UN hecho vital preside el destino de Colombia: el de ser el natural pedrizo, desde el que ha de darse el salto, para ponerse a horcajadas sobre el canal de Panamá. El arco de 50 aeródromos explotado por la cruz gamada sobre la triple lomadura del Ande de Colombia, sigue insidiosamente en vigor. Con la bomba atómica, mecanismo de agresión tan expeditivo, ha centuplicado su maleficencia y su peligrosidad. Si la clave de bóveda de ese arco anti-iris no es rota de una patada, él nos romperá a nosotros y partirá al Hemisferio por el eje.

El gobierno de los dromedarios
EN el Departamento de Estado de Norteamérica, hay demasiados camellos, que creen que la democracia es el gobierno de los dromedarios. Los dromedarios son los intelectuales, los profesores, los burocratas, el bosque de jobabas, en suma, que en ese régimen garbaban la pública opinión. Pero, si hay que elegir entre la paquidermia liberaloide y los camellos de la cruz «ansata» ¿con quién nos quedamos? Yo, con ninguno. Pero Washington parece que haya optado por la peor.

La propiedad
El maestro. — Piensa y dime, hijo mío: ¿De dónde proceden todas tus riquezas? No las has podido conseguir con tu trabajo.
El discípulo. — Las he recibido de mi padre.
El maestro. — Y, ¿de quién las recibió él?
El discípulo. — De mi abuelo.
El maestro. — Está bien... Y tu abuelo, ¿cómo las obtuvo?
El discípulo. — Se las quitó a los demás.

por Angel Samblancat

La mascarada electoral
LA MASCARADA ELECTORAL DEL «FRENTE NACIONAL»
Un reportaje de ALBERTO CASANUEVA

La mascarada electoral del «Frente Nacional»
Un reportaje de ALBERTO CASANUEVA



CHECOSLOVAQUIA: LA MASCARADA ELECTORAL DEL «FRENTE NACIONAL»

Un reportaje de ALBERTO CASANUEVA

LA mascarada electoral del «Frente Nacional»... La misma constitución de este nuevo Frente Nacional significaba ya un progreso estimable, una transformación de las modalidades políticas. Fue dicho de partidos, sino que agrupaba también organismos de distinta especie, como la Unión de Agricultores, la Federación de la Juventud, la Unión de la Revolución Nacional, Unión de Mujeres, de Prisioneros Liberados, de Cooperativas, de guerrilleros y hasta de excursionistas...

Viejas panderetas

MOSCU

ENERO, 1918

por DENIS

La revolución, que Kerensky quiso hacer con discursos, que Lenin, desde que los alemanes le trajeron, como un explosivo, y se apoderó del Poder, está haciendo con decretos, va a ser confiada, lo ha sido ya, en gran parte, a una fuerza obscura.

No llevaron los discursos de Kerensky a camino para salir del caos en que todo se había hundido: continuación del caos en que todo estaba. No han llevado los decretos de Lenin, transformadores de todo lo exterior, a transformación alguna interior. El cambio de las relaciones entre los hombres, sin el cambio de los hombres, un cambio que ponga al descubierto su ser, no es cambio. Todo está patas arriba, por obra de los decretos de Lenin. Todo va a poner de nuevo los pies en el suelo, con otra forma, pero con idéntico fondo. Era Rusia un país en manos de unos millares de hombres, a la cabeza de los cuales desollaba uno solo. Todos los cambios exteriores que estamos presenciando van a terminar, están ya en camino para terminar, en resultado parejo: unos millares de hombres, a la cabeza de los cuales desollará uno solo, tendrán en sus manos a Rusia. Para precipitar ese final de cuanto suceda, que está ya ahí, se ha recurrido a la fuerza obscura citada.

No ha habido hasta ahora, desde la caída del zar, grito más repetido que el de: «¡Abajo la policía secreta!» Todo el mundo odiaba, con sobrado motivo, semejante institución. Apenas desaparecida, Lenin la ha resucitado, instrumento precioso para sus fines. No se llama ya, naturalmente, «Okrana», como antes. Ahora se llama «Comisión extraordinaria panrusa». Ha cambiado el nombre, no la cosa. Aquello que la «Okrana» tenía la misión de hacer, tiene la misión de hacer la «Comisión extraordinaria panrusa». Y ya cumple su misión. Como Lenin cumple la misión que el zar cumplía. Bajo otro signo, sí; con otro nombre, sí, pero la misma misión. Los hombres del pueblo, tan ingenuos, no se engañan. Le llaman, como al zar, padrecito. Y es, en el fondo, el mismo padrecito que el zar era. Una policía, distinta, pero la misma, ha sustituido a otra; un despotismo, distinto, pero el mismo, ha sustituido a otro. Es todo. Aunque todo esté por los aires. Aunque todo esté revuelto. Cuanto ha salido por las puertas, está entrando por las ventanas. Cuanto parecía ido para siempre, vuelve con otro traje, disfrazado. Han cambiado los dominadores. Queda el dominio. Los millones y millones de rusos que vivían en angustia sin nombre, caídos ahora en angustia mayor, no saldrán, por obra de la revolución, que ya muestra su verdadero semblante, de la angustia.

No salta a los ojos, a dondequiera que miran, otra cosa que la angustia. Hambre general, que no sería raro al mismo Lenin alcanzado. Mérito que no le salva de la responsabilidad del mal que está abriendo paso. No sólo contra el ayer, que merecía su suerte: también contra el mañana, que no estaba ahí, luminoso, desde luego, pero al que cierra las puertas. Para defender el hoy, su hoy, en carrera hacia el ayer. Con otra forma, pero el ayer. Protestas, por el hambre, pronto ahogadas. La fuerza obscura entra en funciones. Descontento que, en cuanto se muestra, es castigado. Para castigarlo se ha creado el aparato antes tan aborrecido. No se permite más que el entusiasmo por lo existente, que muy pocos sienten ya. Mitines al aire libre, en cuanto la temperatura lo permite, en seguida disueltos. Persecuciones feroces contra los oradores que se permiten criticar las disposiciones gubernamentales. Vida agitada en los barrios extremos, donde la miseria supera todos los horrores, y donde todavía quedan revolucionarios no oficiales, tan lejos de lo nuevo como de lo viejo, que ven en lo nuevo la reparación de lo viejo. No tardan, los que más se distinguen, en ser encarcelados. Manifestaciones imprevistas, de algunos desesperados, a los que se unen los nostálgicos del ayer. Paños de ciegos contra unos y otros. Muchas cosas admirables que habían nacido a la sombra del trastorno, en camino de malograrse. Todo lo no dispuesto por los que mandan, por el que manda, está prohibido. Costumbres nuevas mezcladas con costumbres viejas. Y con otras que resucitan, del pasado más remoto. A los saltos de los más audaces, responden los fusilamientos. Compactas filas de hombres armados, cuando la nueva policía secreta no basta. Celeridad, actividad de unos hombres. Pereza, desgana de todo esfuerzo en otros. Reuniones clandestinas, como en el ayer reciente. Iluminados que arden en su propio fuego, mezclados con primitivos deseos de no saben qué. Pasiones turbulentas. Miedo. Sinnúmero de rostros pálidos. Barbas descuidadas. Inocentes que no aciertan a comprender qué sucede, asombrados como niños. Ir y venir de desasosados en busca de una explicación que acabe con su desasosiego. Preguntas que no tienen respuesta posible. Respuestas balbucientes. Pueblo en convulsión. Pueblo que busca asidero en el terremoto moral, sobre todo, que le ha lanzado de su vida. Sublevaciones súbitas, de obreros y soldados unidos. Rápidamente castigadas. Con mano dura castigada. Con mano implacable, que hace recordar, como blanda, la mano que ayer las castigaba.

Carteles, grandes carteles en las fachadas, en los monumentos, dondequiera que hay espacio para colocarlos. Letras rojas y negras que atraen la mirada, y de las que se vuelve apenas en ellas fijada. Propaganda. Insólita por su variedad. Decretos. Ordenes. Se ha de hacer esto, no esto otro. Se ha de ir hasta aquí, no más allá. Todo está previsto. Nadie es libre de obrar de otro modo que como se dispone. Gritos inesperados, como de alguien que perdiera repentinamente el juicio. ¿No es tal el caso? Conversaciones en voz apagada. Huidas silenciosas. Descubrimiento, a todas horas, de nidos de conspiradores. De ayer. De hoy. Libertad todavía, que algunos se toman, amenazada. No hay cosa que más moleste a la tiranía. Hacia la que se va, a pasos ligeros. Grupos de desconocidos que fraternizan. Encuentros de conocidos que se miran con desconfianza, cuando no con rencor. Tumultos, allá, acá, nadie sabe como surgidos. Reuniones placenteras, por azar, que hacen olvidar unos momentos la miseria horrorosa en que se vive. Los lugares públicos hasta hace poco corazones palpitantes de la ciudad, vacíos. En cuanto, casualmente, se reúnen en ellos una docena de hombres, barridos por soldados y policías, desde todas partes llegados para evitar posibles críticas.

Extraordinarias noticias en los periódicos, todos gacetillas oficiales. Se ha hecho esto, y esto, y esto. Se ha acabado con esto otro, y esto otro, y esto otro. La revolución está en marcha. Se está poniendo fin a todo vestigio del odioso pasado. Repetición, hasta el cansancio, de algunas palabras de Lenin, intercaladas entre sus decretos. Profetas callejeros, que se permiten poner en duda las noticias, los decretos, las palabras de Lenin, y que anuncian para Rusia porvenir sombrío. Proetas barbudos. Pronto arrastrados, por las barbas, a algún calabozo.

En los hogares, lecturas privadas, para distraer el hambre. Polemicas. Disputas. Las ruidosas, interrumpidas por la policía. Todo revuelto, antes de que llegue, más revuelto, cuando llega. Y más revuelto aún, cuando parte con algunos o con todos los disputadores. No hay tiempo, ni humor, para los quehaceres domésticos. Mujeres, las que toman parte en las disputas, únicas. Sonadoras, visionarias, capaces de todo. Fuego, en sus venas, que arde permanentemente. Miradas profundas. Palabras que descubren la más recatada intimidad. Desbordamiento de pasión.

Cada rincón oculta un enemigo de lo existente. Por afioranza del ayer aquí, por deseo de una mañana que deje atrás el hoy allí. Madrigueras propicias, para unos y otros, lejos del centro, donde se confunden con mendigos y vagabundos, con los millares y millares de mendigos y vagabundos que pueblan todos los barrios extremos de la ciudad. Los primeros, perezosos, discursan. Los segundos, hambrientos, a pesar del hambre, de quehacer, lanzan al aire, atropelladas, las palabras que les quemaban el pecho. Van éstos muriendo, más que aquellos, poco a poco, sonrientes. Si la muerte les sorprende en la calle, la reciben con altivez. Huyen de que se les aparezca en los calabozos. No por ella: por lo que la antecede; por el prólogo que le pone la fuerza obscura.

Hoy, algunos de esos admirables desesperados han arrastrado, sin proponérselo, hasta la calle Arbat, y por ella hasta las puertas del Kremlin, a unos millares de manifestantes. Pero en las puertas del Kremlin estaba la fuerza obscura. Armada. Bien armada. Y dispuesta a disparar sus armas. No ha vacilado en dispararlas. Los gritos de los manifestantes han cambiado de tono. Eran de protesta. Ahora son de dolor. Y algunos de los manifestantes no gritarán ya más. Sí, es lo de ayer, de sus cenizas renacido.

Intendencia Información española

Los problemas de las restricciones eléctricas

BARCELONA (OPE). — En un informe de que se ha dado cuenta al Instituto Textil, se ha hecho constar que las restricciones eléctricas en la zona catalana, desde el 15 de septiembre de 1948 hasta igual fecha de 1949, ha habido solamente suministro de energía eléctrica industrial durante 654 horas, equivalentes a 82 jornadas normales de trabajo, faltando energía a la Industria durante 258 días laborales.

A este propósito, se comenta que la propaganda mentida del régimen, anunciando constantemente para fechas próximas la normalización de los suministros de electricidad, ha causado grandísimos perjuicios, puesto que la industria se vio coartada en sus iniciativas para establecer fuentes supletorias de energía, térmicas, de gas pobre, etc., de las que hubiera podido echar mano para paliar los efectos del paro por falta de energía.

Detención de un ilustre médico catalán

BARCELONA (OPE). — El doctor Joaquín Trias-Pujol, antiguo decano de la Facultad de Medicina de la Universidad de esta capital y eminencia quirúrgica ha sido detenido hace dos semanas por la policía, por prestar ayuda profesional a un antifranquista — «atacador», según el léxico franquista — a bordo de un avión para la fuerza pública. Aquel, después de curado, cayó en manos de la policía, que le obligó a declarar el nombre del médico que le había atendido. Dicha detención ha causado mucha sensación ya que el doctor Trias-Pujol goza de gran prestigio en la capital.

Sin reservas de trigo

MADRID. — En los medios oficiales se nota una gran inquietud respecto al desarrollo de las gestiones que se están llevando a cabo para adquirir trigo en el extranjero. Las reservas de este cereal en España parece ser no alcanzan siquiera para cubrir las necesidades hasta el mes de abril.

Hay procuradores descontentos

MADRID. — La prensa ha procurado silenciar el resultado de la votación de los presupuestos en la asamblea de procuradores. Se sabe, no obstante, que solamente 80 agraciados votaron a favor del proyecto presentado por el gobierno, 19 votaron contra y 166 se abstuvieron. Estos últimos estaban, en principio, decididos a votar en contra pero...

GRAN VELADA

de «Mosaicos Españoles» a beneficio de SIA

Sala Susset

206, qual de Valmy (Jaurés)

El sábado 21, a las 9 de la noche

Se pondrá en escena

SANTAI

drama en un acto, original de Jap Aranes, con música del maestro Salvador

Interpretes: M. Ferrer, R. Arce, M. Monllor, F. Tridan, A. Trihan, A. Ronchera, P. Ruiz, A. Girvent, J. D. Vivanco y F. Czorzla.

A continuación:

Programa de variedades

Robini. — José Luquin. — Mercedes Caudala. — Ibañez. — Hernández. — S. Ruiz. — Polo Labatut. — F. Fernández

Baile toda la noche amenizado por la Orquesta Ricardo

Los taxis y la subida del precio de la gasolina

SAN SEBASTIAN (OPE). — La capital donostiarra se encuentra estos días prácticamente sin servicio de taxis. Y lo mismo está ocurriendo en las capitales. Como se sabe, desde el primero de enero entró en vigor el aumento del precio de la gasolina que de 2,25 pesetas ha pasado — con la subida de los impuestos — a 4,50 pesetas el litro. Por otra parte a los taxistas se les ha rebajado el cupo a 125 litros mensuales y consecuentemente el precio de la gasolina en el mercado negro ha subido nada menos que de cinco pesetas a quince que se está pagando estos días y encontrándolo, además, con mucha dificultad.

La baja en la Bolsa de Bilbao durante 1949

BILBAO (OPE). — He aquí un cuadro estadístico de las principales bajas registradas en las cotizaciones de la Bolsa de Bilbao durante el pasado año:

Ultimo cambio del año 1949- año 1948.	Diferencia
Banco de España	364% — 12
Banco de Bilbao	412% — 32
Banco de Vizcaya A.	330% — 35
Banco de Vizcaya B.	322% — 40
Banco H. Americano	309% — 22
Banco E. Crédito	354% — 44
Banco Central	225% — 67
Banco Pop. Español	190% — 20
Banco Guipuzcoano	332% — 20
FF.CC. Vascoaños	159% — 13
Metro de Madrid	207% — 42
Electr. de Viesgo	160% — 55
Iberduero ord.	189% — 72
Iberduero 3,50	174% — 61
Hidro-Española	263% — 100
Reunidas Zaragoza.	149% — 42
Electra de Madrid	225% — 37
Mengemora	153% — 37
Sevillana Electric	165% — 29
Sierra Menera pref.	75% — 25
Altos H. Vizcaya	164% — 7
Babcock Wilcox	488% — 32
Duro Felguera	190% — 80
Basconia	312% — 8
Diques Euskalduna	425% — 66
Unión C. Mondragón	375% — 107
El Mat. Industrial	139% — 43
Ebro Al. Alcohóles.	266% — 49
Azacarera de Esp.	133% — 17
Papelera Española	332% — 35
Explosivos	277% — 50
Unión Química	172% — 68
F.A.E.S.	170% — 30
Resinera Española	102% — 35

El Pleno Confederal de Normandia

El pasado domingo se celebró en la localidad de Rouen el Pleno Interdepartamental de la CNT de España en el exilio. Asistieron numerosas representaciones de las FF. LL. de la región y aquellas que, por encontrarse muy distantes, no pudieron enviar delegaciones directas, transmitiendo por escrito los acuerdos recaídos sobre los distintos temas del orden del día. El Pleno aprobó el informe del Comité Interdepartamental saliente y estudió detenidamente los problemas que afectan a la organización del interior de los delegados, como en todos nuestros comités, se fijó especialmente en la lucha que nuestros compañeros sostienen en el interior, considerando una necesidad imperiosa el redoblar los esfuerzos e incrementar la solidaridad para facilitar su desenvolvimiento.

También examinó el Pleno la gestión de Solidaridad Obrera — que, al mismo tiempo que de la Interdepartamental parisiense, es el órgano de la CNT en los delegados, — los delegados intervinieron favorablemente, felicitándose de la labor realizada desde nuestro paladín confederal. Finalmente se adoptó el acuerdo de que el nuevo Comité interdepartamental resida en la localidad de Gaillon (Eure), designando como secretario general al compañero Fernández.

LIBROS

«Método Perrier para aprender francés», 250 francos. «La Bomba», Frank Harris, 250 francos. «Tuberculosis», Dr. R. Martínez, 100 francos. «Las enfermedades del estómago», Arias Vallejo, 125 francos. «Puericultura», Dr. S. Velasco, 125 francos. «Esterilidad y fecundación en la mujer», Dr. J. Fernández (encuadernados), 125 francos. «Eugenesia y armonía sexual en el matrimonio», Dr. Rubin, 575 francos. «Del pasado y del futuro», Wells, 400 francos. «La evolución sexual de la infancia», Prof. Béla Székely, 300 francos. «Anatomía de la paz», Emery Reves, 450 francos. «La moral de Epicuro», J. M. Guyau, 450 francos. «Esbozo de una moral sin obligación ni sanción», Guyau, 400 francos. «Literatura rusa», K. Kropotkin, 400 francos. «Don Segundo Sombra», M. Guiraldes, 225 francos. «Las ratas», Alfredo Pareja, 225 francos. «Enciclopedia Gramatical», Prof. T. Gracian, 480 francos. «Iniciación al Socialismo», Landauer, 600 francos. «Frontera», Sainte-Beuve, 400 francos. «El peñón sin dolor y los peligros», Dr. Alfonso Landeker, 260 francos. «El pensamiento político de Roosevelt», Santillán, 410 francos.

OTRO REINGRESO

La FL. de Montignon (Allier) nos informa de que el compañero G. Muñoz militante madrileño de la Industria Gráfica, que al producirse la escisión se separó de nuestras filas, ha solicitado el reingreso en la localidad en que reside, habiendo sido aceptado por todos los compañeros y con la mayor cordialidad. Nuestro fraternal saludo al compañero Muñoz y a cuantos, como él, en lugar de especular con programas «unitarios» — cual suelen hacer los desahuciados líderes deformistas — facilitan y estimulan el reagrupamiento de los sinceros cenetistas viniendo franca y dignamente a nuestras Federaciones.

La ayuda de los confederales exiliados a los compañeros de España

La FL. de Clermont-Ferrand ha tomado el acuerdo en su última asamblea de establecer una cuota mensual extraordinaria de cien francos con destino al fondo Pro-España. E igualmente debemos hacer constar que los compañeros de esta localidad — manifestando una vez más el alto espíritu de solidaridad que les distin-

que — realizaron en dicha reunión una colecta extraordinaria a favor de la organización del Interior que alcanzó la suma de 6.300 francos.

En Tesorería de la región parisina se han recibido esta semana los donativos siguientes, con destino a la suscripción nacional pro-España: Los compañeros de Naumoutiers: Romero, Lisarri, Herensia, Sanmiguel, Pérez y Aguilar padre e hijo, 700 francos; Soked, de Sidi Yousef, 300 francos; A. Abad, de La Clotière (Aude), 1.000 francos; Morales, de St. Symphorien, 100 francos; Tomás M., de Alger, 550 francos; J. Grau, de Taulignan, 1.000 francos; Juan Cuervo, 100 francos; Serrano, 200 francos; Gui, de Antelias, 500 francos; Espinosa, 300 francos; Ant. Lobregat, 200 francos; Domingo Quilez, de St. Dieu, 750 francos; Domenech, de Pons, 1.000 francos; Jeano, 650 francos.

TERCERA LISTA DE DONATIVOS RECOGIDOS EN LA FL. DE PARIS

Felipe Fernández, 200 frs.; Francisco Rosich, 100 frs.; J. Villanueva, 500 frs.; Alfonso Baures, 500 frs.; Leonardo Sobrino, 1.000 frs.; José Jadraque, 400 frs.; Fidel Huerta, 250 frs.; Juan Castillo, 300 frs.; Adolfo Guis, 800 frs.; Luis Palacios, 700 frs.; Antonio Belmonte, 1.000 frs.; Un Cualequiera, 500 frs.; José Costo, 1.000 frs.; Torres, 300 frs.; Intervino, 300 frs.; Serafin Quiñones, 100 frs.; J. Ferrer, 200 frs.; López, 200 frs.; Constantino García, 200 frs.; Benjamin Nouau, 400 frs.; Zabala, 500 frs.; Serrat, 500 frs.; Echeaga, 200 frs.; Grupo n.º 5, 3.500 frs.; Un francés, 100 francos. Suma: 13.650 francos.

El Aire Callejero

(Viene de la cuarta página). DE MAL EN PEOR...

EL CASO VALDES

Lo que todavía no se ha hecho público es la expulsión del gran dirigente Miguel Valdés, diputado a Cortes, representante, hasta hace poco tiempo, de la minoría comunista-socialista unificada en la Permanente.

El silencio en torno a este caso puede obedecer a que el Buró Político no desea, vistas las proporciones del caso, hacer una publicidad escandalosa que agrave la tirante situación interna. Por otra parte, hay que tener en cuenta que el diputado Miguel hace ya largo tiempo se encontraba desahuciado dentro del partido. Si lo han tolerado como figurón en la Permanente fue por aquello de la falta de pan buenas son tortas. Ningún daño podía hacerles pues, sabiéndose en desgracia, procuraría defender la línea con tanto o más afán que su colega de diputación el cabo Mije. Sin Valdés, el partido hubiera tenido que colocar en la Permanente a la Lola, pues ya no le queda en convalecencia en Moscú, de donde, pese a nuestras indirectas, el partido no se apresura a traerla.

Valdés, como decimos, hace años está desahuciado. Se desahució el mismo al interesarse por la suerte de su cuñado, el activista Banqué, que fué otro desgraciado en el paraiso rojo. Y para como de desdichado, un intimo del diputado, Rafael Miralles, ex-jefe de un batallón psiquista, a quien encontrándose en Rusia encargó localizar a su cuñado — puesto que oficialmente no podía obtener noticias de él — se pasó después, con armas y bagajes, al falangismo, en cuya prensa colabora con frecuencia.

EL TITISMO EN EL GOBIERNO

A semana pasada recogimos aquí una andanada de groserías dedicadas al ex-jefe amado Enrique Castro en un suelto de redacción. No era más que una muestra — y púida — de las que se repiten en las columnas borreguiles, y que esta semana rebasan notoriamente la medida.

Nada menos que a la intención del gobierno republicano — sus caros amigos ministeriales — se le conjura con la banda de traidores titistas llamándoles una centena de veces bandidos, canallas y otros delicados adjetivos del mismo estilo.

Y todo eso porque el gobierno periferico ha condecorado en Belgrado a unos ex-combatientes de las Brigadas Internacionales. Los coletas del Borrego se olvidan de que los decorados eran muy amados jefes del proletariado, aplaudidos y homenajeados sin tasa en el mismo papelucho. Y se olvidan también que hace unos años, al dirigir al gobierno de Belgrado una demanda en favor de dos españoles injustamente detenidos, los únicos que se negaron a apoyarla fueron los comunistas, considerando que tal solicitud era un insulto a las autoridades de un país amigo.

CUANDO VA A HACERSE LA LIMPIEZA?

El gobierno republicano no es más ineficaz hoy que ayer, ni tampoco hace réir menos al mundo por regalar ahora unas medallitas a los yugoslavos que cuando se las regalaba a los polacos. Pero los comunistas no piensan así — no piensan de manera alguna, pues hasta ese ataque contra el gobierno se lo han apuntado en Moscú, desde cuya emisora se leyó un editorial análogo con quince días de anticipación a la publicación del Borrego.

Cabe, pues, preguntar al gobierno qué interés le produce la relación con la ghetuala del Kremlin y por qué conserva entre su personal diplomático de ocasión agregados comunistas como el de Cuba, representantes oficiosos de la misma obediencia como el de Nicaragua y embajadores convictos de traición como Sánchez Arcaes en Polonia, que no quiso intervenir en favor de los internados de Karaganda por no disgustar a los amigos del PC, de cuyo Comité central forma parte.

¡A definirse de una vez, señores!

Compañero: Lee y propaga

EL LIBERTAIRE

Si no lo pedís adquirir en vuestra localidad, pedidlo a Joullier Robert, 145, qual de Valmy, Paris.

STALIN negocia con FRANCO

Trigo, algodón y gasolina A CAMBIO DE MERCURIO Y WOLFRAMIO

AL cerrar la edición se nos comunica por teléfono la noticia de que representantes del gobierno franquista se han entrevistado con los de la URSS al objeto de establecer un convenio comercial entre ambos países. Distintas agencias internacionales — especialmente la Asociación de Prensa del Distrito de despachos de sus correspondientes en Madrid y otras capitales que autorizan a creer en la posibilidad del acuerdo soviético-falangista, cuyos trabajos preparatorios se iniciaron entre los agentes de España y Rusia en El Cairo, siendo confirmados en París estos últimos días.

Según aseguran personas bien informadas el gobierno ruso suministrará 50.000 toneladas de cereales a España durante el corriente año, recibiendo en compensación mercurio y wolframio. Por otra parte se dice que también Rusia servirá al gobierno franquista algodón y gasolina, productos que, a causa de la falta de divisas, los negociantes españoles no han podido adquirir en la cantidad necesaria de los EE. UU. y otros países americanos.

SOLITARIOS

LAS IDEAS LONDRES, 1896

(Viene de la primera página).

quistas que, ensalzando la libertad de conciencia, nos dicen que hay que quemar los santos, demoler las iglesias, matar a los curas y dejar sin confesión a quien la cree necesaria para salvarse? No hace el hábito al monje, ni su obsesión al fálico. Lo malo no es adorar a Dios, sino adorar al trampantojo no importa. Y el absolutismo de la adoración es tan nefasto y despreciable cuando se entrega a Moloch como cuando se prosterna ante la diosa Libertad, que es tan tiránica y absorbente como las demás deidades.

No son las ideas las que merecen que el hombre se sacrifique, sino el hombre quien merece sacrificarse por las ideas. No se hizo el hombre para el Sábado por predicar Jesús entre fanáticos sabatistas —, sino, al revés, el Sábado para el hombre. Y en eso estamos siempre. Si nosotros concebimos o creamos las ideas, no es para servirnos, sino para que nos sirvan. Quien muere por una idea cualquiera que ésta fuera, será un héroe, mas no antes de ser necesario. Donde hay un héroe, sin pizca de necesidad es en el hombre dispuesto a sucumbir por el derecho a tener ideas, a esgrimir las como espadas o a usarlas como herramientas, a sembrarlas como granos de pimienta que darán frondosos árboles, a si así la estima, y si se estima ha de estimar a ella, y a cambiar unas por otras desechando las que no le valgan ya — como las botas —, en efecto —.

Más sabido es que hay escasez de calzado. Quien sólo tiene un par de botas, o de ideas, y se supone sin medio o modo de adquirir otras, no suelta aquellas ni a tres tirones, las remienda cien veces, y si aun así resultan inservibles, no las tira; por el contrario, cuando peor calzado va, más alardea de no ir descalzo; cuanto más pobre de realidades, tanto más jactancioso de apariencias; y la afición a sus botas — retenidas por insustituibles, no por inútiles — le hace convertir las en herraduras claveteadas, con remaches sobre el casco... El temor a la falta de ideas nuevas es tan intenso en algunos hombres, que les haría tajar la boca de quien propusiera desecha las viejas por inservibles. Se diría que piensan: «Ese quizá encuentre otras nuevas, y resistentes, y a la medida; pero yo no podré hallarlas, y me quedaré descalzo; o, si las hallo, no me valdrán; y, aunque me valgan, me harán daño al principio...»

Las ideas nos son indispensables; las necesitamos para vivir, como se necesita tener un plan para hacer un edificio, o una brújula para trazar rumbo de marinería. Pero hay

PRO COLONIA de MUTILADOS

CONFEDERALES de AYMARE

La iniciativa de nuestra secretaria de Organización para asegurar el sostenimiento de la Colonia de Mutilados y Enfermos confederales de Aymare — cuya instalación ha sido notablemente mejorada contando ya con un nuevo pabellón provisto de calefacción central, duchas, servicios higiénicos, bibliotecas, etc. — es secundada en todas las localidades, recorriéndose inmediatamente una buena parte de las aportaciones requeridas, lo cual revela el deseo común de proporcionar como decia la circular de Organización del pasado mes de octubre — a los confederales necesitados un lugar de reposo en donde, al mismo tiempo que la salud, hallen un ambiente de amor fraternal saturado de la más sincera solidaridad.

He aquí la segunda relación de FF.LL. con el número de militantes que en cada una de ellas, se han comprometido durante el curso del año en curso con la cantidad de veinticinco francos mensuales para el sostenimiento y mejoramiento de la Colonia:

Suma anterior : 205 ; Agde (Hé. rault) 13, Saint Malo (I. et VI.) 12, La Baule (L.L.) 15, Cherbourg (Mang. ché) 7, Le Mans (Berthe) 19, Béziers (Hérault) 7, Serignan (Hérault) 9, Saint Henri (B. du Rh.) 30, St. Martin d'Oydes (Ariège) 14, Blaye les Mines (Tarn) 19, Toulouse (Hte. Gne.) 13, Valence s/Seine (Gers) 6, Nantes (S. Irf.) 10, St. Martin d'Oydes (Ariège) 2, St. Florent s/Auzouzon (Gard) 10, Mende (Lozère) 9, Collioure (Pyr. Or.) 4, Seysses (Hte. Gne.) 3, Escaro Pyr. Or.) 3, Eram (Aude) 35. Suma y sigue 440.

Debemos señalar que las relaciones publicadas no son definitivas ya que, en cada localidad, continúa abierta la inscripción y se recogen nuevas aportaciones de las que iremos dando cuenta oportunamente. En esta lista figura por ejemplo, la F.L. de St. Martin d'Oydes (Ariège) que ya constaba en la anterior y cuenta con dos compromisos más. También se ha comunicado a esta redacción el plausible acuerdo de la F.L. de Gray, donde todos los afiliados han correspondido a la demanda de la secretaria de Organización y han hecho entrega de la mitad de la cantidad calculada como contribución anual. Y de la F.L. de St. Henri, que figura en esta lista con 30 compromisos, nos dicen que cuenta ya con 50 suscripciones, que ascienden a 18.750 francos, y aún esperan recoger algunas más.

Tenemos, pues, el convencimiento que todas las FF.LL. responderán de igual modo y que, en breve plazo, se habrán realizado las 3.500 suscripciones de 375 francos necesarias para asegurar la existencia de los compañeros de Aymare y aún de algunos más que puedan recogerse en dicha colonia.

Prximamente:

ESTAMPAS DEL EXILIO EN AMERICA

UN LIBRO de JOSE PEIRATS

Los precursores de la Internacional Anarquista

LONDRES, 1896

(Viene de la primera página).

Kenworthy, P. Kropotkin, Tortelier, Pedro Gori y Domela Nieuwenhuis. Lo más importante fue la conferencia socialista anarquista que los días 29, 30 y 31 de julio se celebró en St. Martin's Town Hall, tratándose, entre otras cuestiones, las siguientes: 1) El movimiento anarquista en los diferentes países; 2) El socialismo anárquico y el socialismo estatal; 3) La acción parlamentaria y sus embustes; 4) La huelga general; 5) Guerra y huelga militar.

Los temas de la reunión no pudieron discutirse con la amplitud debida. De ello da cuenta A. Hamon en su libro, que recoge varias intervenciones de los delegados. Tenemos, por ejemplo, la de Fernando Pelloutier que explica cómo los sindicatos franceses pierden poco a poco su fe en la política y reivindican con tesón la huelga general. Las ideas libertarias penetraban, pues, en muchos sindicatos...

Domela Nieuwenhuis dijo que los campesinos padecen los mismos males que los obreros de la ciudad: la propiedad privada del suelo y del capital... Debemos acercarnos a ellos y explicarles el comunismo, es decir, mostrarles las ventajas de la nueva sociedad. De esta forma, los campesinos tomarán parte en la vida sindical y harán frente a los propietarios, preparando para el futuro el dominio común de las tierras.

M. Parsons indicó la conveniencia de proletarizar a los campesinos al objeto de que éstos acepten la idea del socialismo libertario. Por su parte, Pouget dijo: «La cuestión agraria es muy importante, pues sólo serán eficaces las revoluciones si cuentan con el apoyo de los campesinos. Malatesta señaló que «los marxistas habían abandonado las teorías de Marx y que los anarquistas las conservaban muy cuidadosamente. Claro que, observa Malatesta, en algunos aspectos las teorías resultan anticuadas, y además, «las condiciones económicas que tienden hacia la proletarianización en las villas y en el campo pueden cambiar, pues están a merced de un descubrimiento, de una invención...»

La dauter defendió el sistema de las pequeñas granjas contra el de las grandes explotaciones agrícolas, pues estimaba que este procedimiento era uno de los que caracterizan al socialismo de Estado. Propugnaba también por la organización de los cultivadores agrupados libre y autónomamente, rechazando toda ayuda del Estado, pues, aceptándolo, se perpetuaría su intervención, es decir, su explotación.

Después de la cuestión agraria, los reunidos escucharon la lectura de varios informes y cambiaron impresiones sobre la situación de los mineros ingleses. El problema de la huelga general fue también abordado, y el Dr. Nicoll y Luisa Michel apoyaron resueltamente esta forma de acción directa. Igualme debemos mencionar una resolución sobre la organización de una campaña permanente contra el Estado.

La característica esencial — dice A. Hamon — del Congreso de Londres es que la socialdemocracia de todas las naciones descubrió su mentalidad autocrática. El mismo autor resume así las conclusiones del Congreso: «No ha sido sino una de tantas asambleas deliberantes. Los hombres que a ella asistían pueden ser considerados, en su mayor parte, como bien preparados intelectualmente. Entre ellos había distintos pensadores más o menos célebres, pero todos, o casi todos, se dejaron arrastrar por la pasión y no por la razón. Esto es lo que ocurrirá siempre en las asambleas deliberantes y aún más en las legislativas. Solamente podrán atenuarse esos inconvenientes en las reuniones puramente consultivas o en aquellas donde se contrasten opiniones e ideas sin fijar previamente reglas disciplinarias.»

Es incontestable que en este aspecto la conferencia anarquista socialista fue más fructífera que el Congreso. Las posiciones de los delegados conservan su valor después de medio siglo de experiencias, mientras que la lamentable odisea del parlamentarismo señala la degeneración ideológica de los partidos, las doctrinas y los hombres que aceptaron el principio de la acción legal parlamentaria en lugar de mantener la lucha reivindicativa en el terreno de la acción social y revolucionaria.

Domela Nieuwenhuis tenía mucha razón cuando en la conferencia anarquista socialista afirmaba que debía

pronunciarse contra todas las tentativas de transformar el movimiento social en un movimiento electoral y legal que fatalmente dividiría a los trabajadores.

De otra parte, Kenworthy insistió en la necesidad de abolir la violencia y moralizar el movimiento ya que el verdadero programa del socialismo libertario es la conquista de la organización de la industria realizada por la cooperación libre de todos los socialistas.

El Dr. Glumplik añadió: La política significa la lucha por la dominación; nosotros, anarquistas, no luchamos para dominar, no queremos reemplazar la injusticia actual por una nueva forma de dominación e injusticia.

Señalamos, por último, que a estas reuniones asistieron dos o trescientos espectadores y que se desarrollaron tranquilamente todas las sesiones en medio de una tolerancia y una fraternidad perfectas.

HEM DAY.

El domingo 22 de febrero, a las 9 de la mañana, celebrará esta F.L. una importante asamblea general, rogándose a todos los compañeros asistan con puntualidad.

Reunida esta F.L. se procedió a la renovación de cargos del comité de gestión siendo designados los compañeros siguientes:

Secretario, Juan Obiols; tesoro, Ricardo Peris; propaganda, José Frats.

COMITE NACIONAL DE SIA

Habiéndose agotado ya la edición del calendario 1950, y ante la imposibilidad por parte de la imprenta, de hacer una nueva edición, rogamos a las Secciones se abstengan de hacer nuevos pedidos.

SIA (SECCION DE PARIS)

Convoca a una asamblea que tendrá lugar el sábado 28, a las 3 y media de la tarde, encareciendo la asistencia de todos los afiliados.

SIA (INTER. DEL SEINE ET SEINE ET OISE)

Se pone en conocimiento de las Secciones de esta Interd, que los calendarios para 1950 están ya en nuestro poder, y que pueden pasar a recogerlos en nuestra Secretaría, los sábados por la tarde.

Por otra parte teniendo en almacén unos objetos ofrecidos por los Quaqueros, rogamos a las Secciones locales pasen a recogerlos.

COMPANEROS DE HOSPIALET, TARRASA Y PROVENZANA

Los compañeros de las barriadas citadas residentes en los departamentos de Bouches du Rhône y Var se pondrán en relación con Francisco Morata (sea personalmente o por correspondencia) a las señas siguientes: 12, rue Pavillon, 12, Marseille (B. du Rh.) para comunicarnos un asunto de máxima importancia.

señalamos que, aparte los organismos culturales, de solidaridad o reactivos que figuraban en el Frente Nacional, había dos partidos políticos de nueva creación: el del Renacimiento Eslovaco y el Socialista Checo. El primero sustituía al disueto grupo democrático eslovaco, en cuyo comité director se dio cabida a algunos militantes «honrados» — o, bien traducido el argot staliniano, sumisos — cuya primera obligación consistió en declarar traidor y vendido a los imperialistas al antiguo jefe del partido democrata Josè Lettrich, como también a todos los representantes de la misma disciplina en los gobiernos de Praga y Bratislava, cuya expulsión referimos oportunamente. El segundo de los nuevos partidos del F. N.: el Socialista Checo, hizo lo mismo con aquellos militantes del veterano partido Socialista Nacional, que no se presentaron al juego político staliniano.

Reorganizado el Frente Nacional, se imponía igualmente una nueva modalidad para la elección de los Comités de Acción, organismos auxiliares cuya existencia y finalidades hemos señalado en anteriores reportajes. Estos Comités se designarían en el sucesivo por las organizaciones integrantes del F. N., y no por los obreros en asamblea. Así se garantizaba la aplicación del «centralismo democrático»... que tan celosamente cultivaba el partido moscovita. Pues como condición indispensable para formar parte de dichos Comités se estableció la certificación de probada fidelidad a la nueva democracia. No exige, desde luego, otra cosa el franquismo a cuantos aspiran a las jefaturas de sus sindicatos verticales...

Con esta minuciosa preparación política se obtuvo segundamente clamorosa victoria democrática del 30 de mayo de 1948. El total de votos a favor de las listas del Frente Nacional sumaban el 93 por ciento de los inscriptos en el censo. Numerosos pueblos rebasaron esa cifra y, en algunos, se llegó a contar el 100 por ciento de sufragios democráticos. A los que alcanzaron esta marca, el gobierno otorgó el título siempre de «pueblos patrióticos».

Huelga decir la emoción que el singular triunfo causara entre los papenatos kominformistas de todo el mundo... Los españoles, por ejemplo, la reflejaban en su órgano central, versión castellana de "Pravda", celebrando especialmente el caso de la ciudad de Cladno — donde la señora Dolores Ibaruri había sido nombrada, días antes, hija adoptiva y obsequiada con un diploma de ciudadanía de honor (7) por el pueblo de 233.611 habitantes, 232.555 de ellos en las pañoletas a favor del F. N. Semejante cita debía interpretarse como una lección para los técnicos electoreros del falangismo que, a pesar de haber imitado en distintas ocasiones el procedimiento bolchevique de la candidatura única, jamás pudieron obtener porcentajes tan elevados...

Pues bien; el nuevo parlamento checoslovaco, con validez hasta el año 54, comenzó en junio sus trabajos legislativos, distinguiéndose sobre todo en la adopción de varias disposiciones de carácter progresivo más adelante. Citaremos hoy solamente la elección del sustituto de Benes, presidente de la República, que recayó por aclamación, en el camarada Clemente Gottwald, viejo agente del Comintern. La docilidad de los representantes del pueblo checoslovaco se refleja en estas palabras del presidente de la Asamblea (deputado de la memorable designación): «Para construir el socialismo necesitábamos un presidente socialista; el pueblo checoslovaco no podía encontrar un conductor más inteligente y leal que Clemente Gottwald, artífice de la unidad nacional».

El verdadero pueblo no debía considerarlo como tal. En estas palabras del presidente de la Asamblea (deputado de la memorable designación): «Para construir el socialismo necesitábamos un presidente socialista; el pueblo checoslovaco no podía encontrar un conductor más inteligente y leal que Clemente Gottwald, artífice de la unidad nacional».

El presidente, acompañado de su señora, asiste a la proyección de una novedad cinematográfica soviética. Acude presurosa una empleada a recibir a tan eminentes personas e indicarle las plazas más cómodas. Sin embargo, Clemente dice: «No feriré dos bucas de primera fila, y en ellas se instalan, con el consiguiente asombro de la diligente empleada. Seguidamente, la presidenta, un poco tímida, le pregunta a Clemente qué razón le ha impulsado a elegir dos localidades tan incómodas. Y el glorioso dirigente elevado a la presidencia de la República, respondió:

«En efecto, son incómodas las localidades, pero por una vez podemos decir que el pueblo está verdaderamente detrás de nosotros...»

Aiberio CASANUEVA.

En el artículo «Las maniobras del PC» publicado en el núm. 253 se deslizo una errata que conviene rectificar. Las palabras del vicepresidente Zapotocki: «Los traidores no se han atrevido, a pesar de que la Constitución le garantizaba este derecho, a presentar sus candidaturas»; como la que sigue: «Los votantes en blanco, etc.» que se citan con ocasión de las elecciones de 1948. Aunque los lectores han debido advertir la errata puesto que en la fecha aludida Zapotocki no era aun vicepresidente del Consejo, hacemos la rectificación por cortesea al objeto de evitar que los portafes de Stalín, impotentes para atacar estos reportajes y desmentar una sola palabra de sus artículos, se atrevan a pretendar usar el intrascendente lap. sus... — A. C.

Magdalena Barracos, chej Guirarro, 20, rue Fourchere, Bordeaux (Gde.), pregunta por José Molina, para darle noticias de su familia.

Juana Alonso, de Puebla de Hija (Teruel) o quien pueda dar noticias de ella, comunicará con Olalla, chej Mr. Tolozana, 301, Bruyeres, Blaye-les-Mines (Tarn).

Antonio Vidal Lagüens, de Monzon (Huesca) o quien sepa su paradero, escribirá a Hipólito Garreta, 11 rue du Font St. Roch, Lavant (Tarn) para que le dé noticias de su familia.

Juan Expósito, que en el 45 se encontraba en Burdeos, comunicará con Rafael Expósito, 12, rue de Peñbert, Agde (Hérault).

EN LOS PAISES «LIBERADOS»

POR EL EJERCITO ROJO

(Viene de la primera página).

Señalamos que, aparte los organismos culturales, de solidaridad o reactivos que figuraban en el Frente Nacional, había dos partidos políticos de nueva creación: el del Renacimiento Eslovaco y el Socialista Checo. El primero sustituía al disueto grupo democrático eslovaco, en cuyo comité director se dio cabida a algunos militantes «honrados» — o, bien traducido el argot staliniano, sumisos — cuya primera obligación consistió en declarar traidor y vendido a los imperialistas al antiguo jefe del partido democrata Josè Lettrich, como también a todos los representantes de la misma disciplina en los gobiernos de Praga y Bratislava, cuya expulsión referimos oportunamente. El segundo de los nuevos partidos del F. N.: el Socialista Checo, hizo lo mismo con aquellos militantes del veterano partido Socialista Nacional, que no se presentaron al juego político staliniano.

Reorganizado el Frente Nacional, se imponía igualmente una nueva modalidad para la elección de los Comités de Acción, organismos auxiliares cuya existencia y finalidades hemos señalado en anteriores reportajes. Estos Comités se designarían en el sucesivo por las organizaciones integrantes del F. N., y no por los obreros en asamblea. Así se garantizaba la aplicación del «centralismo democrático»... que tan celosamente cultivaba el partido moscovita. Pues como condición indispensable para formar parte de dichos Comités se estableció la certificación de probada fidelidad a la nueva democracia. No exige, desde luego, otra cosa el franquismo a cuantos aspiran a las jefaturas de sus sindicatos verticales...

Con esta minuciosa preparación política se obtuvo segundamente clamorosa victoria democrática del 30 de mayo de 1948. El total de votos a favor de las listas del Frente Nacional sumaban el 93 por ciento de los inscriptos en el censo. Numerosos pueblos rebasaron esa cifra y, en algunos, se llegó a contar el 100 por ciento de sufragios democráticos. A los que alcanzaron esta marca, el gobierno otorgó el título siempre de «pueblos patrióticos».

Huelga decir la emoción que el singular triunfo causara entre los papenatos kominformistas de todo el mundo... Los españoles, por ejemplo, la reflejaban en su órgano central, versión castellana de "Pravda", celebrando especialmente el caso de la ciudad de Cladno — donde la señora Dolores Ibaruri había sido nombrada, días antes, hija adoptiva y obsequiada con un diploma de ciudadanía de honor (7) por el pueblo de 233.611 habitantes, 232.555 de ellos en las pañoletas a favor del F. N. Semejante cita debía interpretarse como una lección para los técnicos electoreros del falangismo que, a pesar de haber imitado en distintas ocasiones el procedimiento bolchevique de la candidatura única, jamás pudieron obtener porcentajes tan elevados...

Pues bien; el nuevo parlamento checoslovaco, con validez hasta el año 54, comenzó en junio sus trabajos legislativos, distinguiéndose sobre todo en la adopción de varias disposiciones de carácter progresivo más adelante. Citaremos hoy solamente la elección del sustituto de Benes, presidente de la República, que recayó por aclamación, en el camarada Clemente Gottwald, viejo agente del Comintern. La docilidad de los representantes del pueblo checoslovaco se refleja en estas palabras del presidente de la Asamblea (deputado de la memorable designación): «Para construir el socialismo necesitábamos un presidente socialista; el pueblo checoslovaco no podía encontrar un conductor más inteligente y leal que Clemente Gottwald, artífice de la unidad nacional».

El verdadero pueblo no debía considerarlo como tal. En estas palabras del presidente de la Asamblea (deputado de la memorable designación): «Para construir el socialismo necesitábamos un presidente socialista; el pueblo checoslovaco no podía encontrar un conductor más inteligente y leal que Clemente Gottwald, artífice de la unidad nacional».

El presidente, acompañado de su señora, asiste a la proyección de una novedad cinematográfica soviética. Acude presurosa una empleada a recibir a tan eminentes personas e indicarle las plazas más cómodas. Sin embargo, Clemente dice: «No feriré dos bucas de primera fila, y en ellas se instalan, con el consiguiente asombro de la diligente empleada. Seguidamente, la presidenta, un poco tímida, le pregunta a Clemente qué razón le ha impulsado a elegir dos localidades tan incómodas. Y el glorioso dirigente elevado a la presidencia de la República, respondió:

«En efecto, son incómodas las localidades, pero por una vez podemos decir que el pueblo está verdaderamente detrás de nosotros...»

Aiberio CASANUEVA.

En el artículo «Las maniobras del PC» publicado en el núm. 253 se deslizo una errata que conviene rectificar. Las palabras del vicepresidente Zapotocki: «Los traidores no se han atrevido, a pesar de que la Constitución le garantizaba este derecho, a presentar sus candidaturas»; como la que sigue: «Los votantes en blanco, etc.» que se citan con ocasión de las elecciones de 1948. Aunque los lectores han debido advertir la errata puesto que en la fecha aludida Zapotocki no era aun vicepresidente del Consejo, hacemos la rectificación por cortesea al objeto de evitar que los portafes de Stalín, impotentes para atacar estos reportajes y desmentar una sola palabra de sus artículos, se atrevan a pretendar usar el intrascendente lap. sus... — A. C.

Magdalena Barracos, chej Guirarro, 20, rue Fourchere, Bordeaux (Gde.), pregunta por José Molina, para darle noticias de su familia.

Juana Alonso, de Puebla de Hija (Teruel) o quien pueda dar noticias de ella, comunicará con Olalla, chej Mr. Tolozana, 301, Bruyeres, Blaye-les-Mines (Tarn).

Antonio Vidal Lagüens, de Monzon (Huesca) o quien sepa su paradero, escribirá a Hipólito Garreta, 11 rue du Font St. Roch, Lavant (Tarn) para que le dé noticias de su familia.

Juan Expósito, que en el 45 se encontraba en Burdeos, comunicará con Rafael Expósito, 12, rue de Peñbert, Agde (Hérault).

DIAMANTINO RIERA está ahora en lo mejor de la edad y trabaja arduosa, incesantemente. De una exposición a otra suyas vemos plasmadas sus inquietudes artísticas en novedosos lienzos, atraído por una pintura « cerebral » — descorazonada, de tan extravagante —, manifiestamente refudada con la lógica. Absurdidad y monstruosidad a todo trapo. Penuria de dibujo, carencia de eutimia, proporción desproporcionada. Lo único que es pintar como querer. Derecho tiene cada uno de elegir su camino en arte : a Roma por todas partes se llega.

A Diamantino la pintura surrealista le subyuga, esto es, la obsesión del subconsciente, las dislocaciones abismáticas, las reconditeces insondables, las complicaciones inextricables, los enredijos, los nudos, los supuestos más allá de la razón. Cosa de ilusionismo : pura mística. Podrá ser esta pintura todo lo trascendente que se quiera, pero hasta decir que es bella y persuasiva hay muchas leguas por medio. Lo bello entra por los ojos y se impone ; viendo un cuadro surrealista no ocurre eso, tiene que trabajar la adivinación, y de ello muchos sacamos los pies fríos y la cabeza caliente.

Riera practica parte de lo que en París viese y que va con su temperamento. Ha expuesto una o dos veces en Orán, ha tenido concurrencia, la Prensa local ha elogiado sus obras.

Hoy, esta tarde, asistí a su curiosa exposición de pintura en mayólica tipo « exilio », tan diversa como interesante. Los objetos de alfarería, algo toscos, denotan ingenio. Platos, jarrones, ceniceros, tazas, palmatorias y, por último, gran cantidad de « bibelots », algunos de ellos grotescamente macabros.

El mismo quid surrealista de Diamantino, en cuanto al pincel, los mismos giros violentos de sus telas, las mismas figuras de clínica o de manicomio : su pintura, en una palabra. Pero, lo descomulgado, lo arbitrario, disimulan más sobre arcilla que sobre lienzo y no tanto repelen. Obra de alcañal y pintor, y, comercialmente hablando, a saber si un buen asunto.

Aunque el fuerte de esta exposición es la cerámica, con la profusión de chucherías, muy propias para regalo, alternan algunos cuadros de Diamantino Riera que tienen innegable mérito. Por ejemplo, los de naturaleza muerta, el apunte a pluma de mujer y, como obra de colorido, el elegante salón — entreabierto la vidriera —, con resaltes de oro y discretas tonalidades. Obra de buen pintor, y así los asuntos de campo, bien observados, los cuales sobrepasan — este es mi parecer — las excentricidades a que tan acostumbrados nos tiene el joven artista.

Diamantino Riera reúne condiciones sobradas para triunfar en el terreno liso y llano del Arte.

Puyol

Aire de la Calle

LA BESTIA NEGRA DEL PSUQUISMO

PARA el viciellismo liquidador, lo mismo que para el comorismo filisteista y el nuevo equipo de coletas tramposos que entre ambas fracciones actúa con el falso. Nuestra filosofía reaccionaria ha penetrado, según parece, en bombas ajas, la bestia negra es la dislocada familia psuquista, ejerciendo, en cada uno de los bandos, una presión demoleadora.

De ahí que en todos los papelillos secretos que se cruzan las kamaradas, no sólo se nos hagan pintorescas acusaciones, sino que incluso nos culpen — tiene gracia — de haber provocado el triple cisma.

Los primeros que utilizaron este poderoso argumento fueron los socios de la troika pastoriaria — Vidieilla, Moiz, Ardiaca — en su declaración contra el maestro Joan, olvidándose de que, meses antes, el organillo psuquista propagaba indeciblemente que los grupos faístas habían acordado la eliminación del fraude. Este se vivió luego del mismo cuento. Y ahora, los compondores señalan en la carta a tots els militants que los irresponsables que asaltaron la dirección han explicado los problemas del partido a personas extrañas — los « jefes faístas » — originando una campaña de calumnias monstruosas contra el secretario general.

Los psuquistas de la triple escisión necesitan una buena purga para curar el empucho que les ha ocasionado el piensu moscovita.

CARA A CARA

LOS chinitos españoles tienen, naturalmente, sus motivos para odiar al faísmo, pues contra él se están rompiendo los cuernos desde hace treinta años y no han logrado debilitar sus defensas. El convencimiento, pues, de nuestra pujanza les saca de quicio y les lleva a formular la torpe conclusión de que los colamos agentes disolventes. No se dan cuenta que el anarquismo ataca de frente, honradamente, y no como ellos con malas artes, sirviéndose de cómplices, de espías asquerosos introducidos en todos los lugares.

La descomposición del PSUC, como la que se está fomentando en el PC español — y en todos los peces del mundo — es producto exclusivo de la degeneración staliniana, del oportunismo táctico, de sus traiciones repetidas a la clase obrera, de su desvergonzada sumisión a los planes imperialistas del oso bolchevón.

El faísmo sostiene que la propaganda obrera y revolucionaria del comunismo a la rusa significa un engaño. Ha sido la primera fuerza que en el mundo denunció la duplicidad staliniana, logrando, con su constante batalla, que los verdaderos amantes de la libertad se levantaran en todos los países contra la hegemonía kominformista.

Ahí le duele, kamaradas. REINCIDENCIA EN EL ABSURDO. No deben ignorar tampoco los coletas españoles que sus asustados sobre la ideología reaccionaria del anarquismo no les

DURAND, gerant. GOMEZ, directeur

Imprimerie S. P. L. 4, rue Saulnier. Paris

SOLIDARIDAD OBRERA

Portavoz de la Confederación Nacional del Trabajo de España

ORGANE HEBDOMADAIRE DE LA C. N. T. DE ESPAGNE EN EXIL (XI REGION).

Valores y giros a nombre de M. MODINO
24, Rue Saïste-Martin, PARIS (XI)
TELEFONOS: Redacción ROT-2202, Talleres PRO-78-14
SUSCRIPCION INDIVIDUAL: al trimestre... 125 francos, al semestre... 250 francos

CRONICA INTERNACIONAL

por JULIO BARCO

HISTORIA Y NATURALEZA

COMO la actualidad, aunque tan llena de sucesos, no ofrece suceso que exija comentario urgente, prefiero hablar hoy de un libro de historia que no he leído. Tal vez por ahí, desde muy lejos, venga a comentar la actualidad.

Sí, no he leído el libro de historia de que voy a hablar. No he podido leerlo. Todos los esfuerzos que he hecho para adentrarme en él han sido inútiles. Imposible pasar, lo abriese por donde lo abriese, de las primeras líneas.

Amontonamiento de datos. Olor a cadáver. Varios centenares de páginas indigestas, abrumadoras, insostenibles. Ni una palabra viva, palpitante, espontánea. Eso es lo que tenía en las manos, no un libro.

Sólo los grandes escritores, asistidos de gracia artística, pueden sacar partido de los hechos históricos. El autor del libro de que hablo no es un gran escritor, y mucho menos un artista. Hay que compadecerse a los que le lean. Seguramente no han hecho nada para merecer semejante castigo.

No comentaré la obra ya varias veces citada, puesto que no la he leído. (¡ Se escriben tantas cosas bellas a las que dedicar el poco tiempo de que se dispone !) Sus centenares de páginas podrían reducirse a unas cuantas. Las suficientes para ordenar unas fechas señaladas, importantes. Todo lo demás sobra. Literatura inútil, tomando el término literaria en su sentido despectivo. En realidad, no hay en el libro literatura alguna. Basta hojearlo, como yo he hecho, para percatarse de ello. Latiguitos ; lugares comunes ; frases hechas : eso es lo que hay. Frases hechas, sobre todo, de las que tenían mucha aceptación antes de la última guerra : vacías en absoluto. La misma guerra lo ha probado sobradamente.

No comentaré la obra de que sigo hablando, repito. Aunque la hubiera leído, no valdría la pena comentarla. Hablaré de la preferencia por la historia, por lo que ésta, se supone, tiene de ejemplar. No dan muestra de otra cosa las pesadimas páginas en que no he podido internarme. Día por día es más creciente esa preferencia. Incluso en los medios radicales se ha afinado. Mal síntoma. Preferir el ejemplo a la inspiración es anteponer lo que murió a lo que vive, lo espontáneo a lo natural, lo externo a lo íntimo.

Tal preferencia significa un trastoque completo de valores. Por eso no he creído inconveniente hacer algunas consideraciones sobre el particular.

Tanto cuanto más renovadora sea la teoría social, literaria o artística hacia la que uno se sienta inclinado, tanto más clara y evidente aparece la superficialidad de preferir la historia, como ejemplo, a la naturaleza.

El ejemplo, en general, se sigue con hipocresía. Los temperamentos de los hombres son diferentes, y el camino que uno sigue, aunque fuera ejemplar, no es casi nunca adecuado para los demás.

Si se piensa en que la mayor parte de los hombres que se nos suelen presentar como ejemplares tienen acusados matices de histriónismo, se verá aún mejor la insignificancia que implica apostarse a seguir los ejemplos.

Los verdaderos hombres ejemplares que han existido en el mundo fueron ejemplares sin saberlo. Quienes han escrito sus vidas con propósito de que sirvan de ejemplo han malogrado su encanto. Toda vida de hombre ejemplar escrita para que sirva de ejemplo carece ya de importancia : ha entrado en el relato de la hiperbole, lo hueco, lo falso.

Para seguir el ejemplo de los hombres verdaderamente ejemplares, lo mejor es sacar a luz todas las posibilidades del propio temperamento, de la propia espontaneidad, lo cual es anteponer la naturaleza al ejemplo.

Casi todas las doctrinas religiosas, políticas y sociales tienen marcada preferencia por los ejemplos. Hasta muchos revolucionarios que se precian de amar lo natural, lo espontáneo, suscriben, al lado de elogios para estas cualidades, innumerables premisas contrarias, llenas de preferencias por los ejemplos.

No hay ejemplos valederos frente a la verdad suprema del temperamento particular. Seguirlos, aun en el caso de que sean realmente dignos de ser seguidos, estaría por encima de las propias fuerzas, si el temperamento no fuera inclinado a ello. Eso supondría hacerse prisionero de un propósito, que no habría modo de realizar. Toda acción, por ese camino, sería superficial, cuando no

nula. Por la ruta realmente propia, acaso se lograra algo valioso, con lo cual se haría más por seguir los buenos ejemplos que tratando de imitarlos. Y lo que es más importante : se estaría con la naturaleza, que es lo que vale, y no tras el ejemplo, cosa ayuna de valor.

Ser el mismo es la mejor obra que puede realizar un hombre. No hay que esforzarse en seguir el ejemplo de nadie, por grande que haya sido ; queriendo imitarle se estará muy lejos de él, si verdaderamente fué grande. Si un grande hombre se esforzó por ser ejemplar, en la misma proporción en que se esforzó dejó de ser grande : no merece ningún recuerdo. Si fué ejemplar por modo espontáneo, fué en verdad un grande hombre. Y siendo espontáneo es como se estará más cerca de él.

Los revolucionarios que elogian la naturaleza y luego se embleman ante la historia como suministradora de ejemplos, se apartan de lo profundo para recrearse en lo superficial.

Hay que escuchar, ante todos los problemas, las voces del propio temperamento, que son las valederas, que es la naturaleza, y hacer oídos de mercader a las que invitan al ejemplo, huecas y falsas, de sonido pegadizo y sin hondura entrañable.

De toda obra que se haga por influjo externo quedará un disgusto permanente. Es hija esa obra de las porciones más externas del propio ser, de la parte de uno mismo que está prisionera de un propósito pensado y no siempre sentido. De la obra que se haga de acuerdo con la inspiración, con la espontaneidad, con la naturaleza, quedará siempre una satisfacción interior que es regalo grato para la conciencia y refinado placer para la sensibilidad.

En todas las actividades del pensamiento ha habido hombres que se empeñaron en ser ejemplares y que han dejado una obra baladí y sin significación, porque de ella está ausente la profundidad. Y también ha habido otros que no tuvieron el propósito de que su vida sirviera de ejemplo y que, por eso mismo, dejaron una obra realmente ejemplar, honda y penetrante, certera y preñada de sentido. Mas no hay que tratar de imitarlos, lo cual sería el peor modo de seguir su ejemplo. Ellos mismos, sin duda, serían los primeros en apartar de su lado, con un ademán impaciente, a sus supuestos seguidores. Para acercarse a ellos, el mejor camino es el propio : la espontaneidad ; no poner los pies, midiendo el terreno, donde ellos los pusieron. Esto sería forzado, ajeno al temperamento, totalmente contrario a la naturaleza.

Ejemplo y naturaleza son dos caminos contrapuestos. El que sigue el primero es un prisionero de pensamientos extraños, que no pueden estar acordados siempre con los suyos, si los tiene, y no hay actividad como ésa para acabar por no tenerlos ; el que sigue el segundo es un hombre libre, en la medida en que un hombre puede ser libre. Y yendo por el primero no se tropezará nunca con el hombre ejemplar, que jamás siguió semejante ruta. Por el otro en cambio, si es dado encontrar a cada paso lo que inútilmente se buscaría por el primero : la sugestión de millones de pensamientos, esparcidos por todas partes, con lumbre de pasión en la que se enciende el propio ánimo, para seguir cada vez con más ahínco los impulsos de la propia naturaleza, y para olvidar, cada vez más absolutamente también, los ejemplos, único modo de seguir los que merecen ser seguidos.

Nacen entonces, impetuosamente, en lo íntimo, por modo espontáneo, caudales inagotables de cosas propias, no servilmente imitadas de ningún ejemplo, que no sería ejemplar, que estaría más lejos que nada de ser ejemplar.

Hasta aquí me ha llevado el libro que no he leído. Mire el lector ahora en torno a sí. Escrute la actualidad. En todas partes se quiere hacer lo ya hecho, seguir los ejemplos. Por eso estamos tan alejados de cosas que valga. Por eso estamos tan alejados de camino que lleve a lugar donde valga la pena ir. No sólo hombres enemigos del hombre se empeñan en que éste deje de ser hombre. El mismo parece, más decidido que a nada, a dejar de serlo. A tener la boca abierta ante lo que otros han hecho, que no era para él, porque lo que a él corresponde hacer nadie puede hacerlo sino él. No hay salvación de todos sin la propia, y se ha de comenzar por ésta para llegar a aquélla. La salvación de todos, por otros traída, es eso que está ahí : ese horror que está ahí.

La obra entera de la ley no es más que un mecanismo en favor de abogados y magistrados. LOMBROSO

ANTOLOGIA LA FILOSOFIA

LA filosofía, como todos los demás estudios, aspira primordialmente al conocimiento. El conocimiento a que aspira es aquella clase de conocimiento que nos da la unidad y el sistema del cuerpo de las ciencias, y el que resulta del examen crítico del fundamento de nuestras convicciones, prejuicios y creencias. Pero no se puede sostener que la filosofía haya obtenido un éxito realmente grande en su intento de proporcionar una respuesta concreta a estas cuestiones. Si preguntamos a un matemático, a un mineralogista, a un historiador, o a cualquier otro hombre de ciencia, qué conjunto de verdades concretas ha sido establecido por su ciencia, su respuesta durará tanto tiempo como estemos dispuestos a escuchar. Pero si hacemos la misma pregunta a un filósofo, y éste es sincero, tendrá que confesar que su estudio no ha llegado a resultados positivos comparables a los de las otras ciencias. Verdad es que esto se explica, en parte, por el hecho de que, desde el momento en que se hace posible el conocimiento preciso sobre una materia cualquiera, esta materia deja de ser denominada filosofía y se convierte en una ciencia separada. Todo el estudio del cielo, que pertenece hoy a la astronomía, antiguamente era incluido en la filosofía ; la gran obra de Newton se denomina : « Principios matemáticos de la filosofía natural ». De un modo análogo, el estudio del espíritu humano, que era, todavía recientemente, una parte de la filosofía, se ha separado actualmente de ella y se ha convertido en la ciencia psicológica. Así, la incertidumbre de la filosofía es, en una gran medida, más aparente que real ; los problemas que son susceptibles de una respuesta precisa se han colocado en las ciencias, mientras que sólo los que no la consienten actualmente quedan formando el residuo que denominamos filosofía.

Sin embargo, esto es sólo una parte de la verdad en lo que se refiere a la incertidumbre de la filosofía. Hay muchos problemas — y entre ellos los que tienen un interés más profundo para nuestra vida espiritual — que, en los límites de lo que podemos ver, permanecerán necesariamente insolubles para el intelecto humano, salvo si su poder llega a ser de un orden totalmente diferente de lo que es hoy. ¿ Tiene el Universo una unidad de plan o designio, o es una fortuita conjunción de átomos ? ¿ Es la conciencia una parte permanente del Universo que da la esperanza de un crecimiento indefinido de la sabiduría, o es un accidente transitorio en un pequeño planeta en el cual la vida acabará por hacerse imposible ? ¿ El bien y el mal son de alguna importancia para el Universo, o solamente para el hombre ? La filosofía plantea problemas de este género, y los diversos filósofos contestan a ellos de diversas maneras. Pero parece que, sea o no posible hallarles por otro lado una respuesta, las que propone la filosofía no pueden ser demostradas como verdaderas. Sin embargo, por muy débil que sea la esperanza de hallar una respuesta, es una parte de la tarea de la filosofía continuar la consideración de estos problemas, haciéndonos conscientes de su importancia, examinando todo lo que nos aproxima a ellos, y manteniendo vivo este interés especulativo por el Universo, que nos expondríamos a matar si nos limitáramos al conocimiento de lo que puede ser establecido mediante un conocimiento definitivo.

Bertrand RUSSELL.

Pinchazos

OTRO « REPRESENTANTE » A LA CARGA

HA aparecido en los EE. UU. otro parlamentario de nota; Mr. John Kee, presidente del comité de relaciones exteriores de la Cámara, propugnando por el restablecimiento de embajadores en Madrid y la supresión de la condena onusosa contra Franco.

Por lo visto, los americanitos del Norte tienen prisa por reivindicar a los chulillos falangistas de España. La democracia nos reserva todavía grandes sorpresas...

Y no es esta pequeña, desde luego, cuando el dictador argentino había decidido poner a Franco en cuarentena y retirarle toda ayuda financiera.

Hay, pues, más fascistas que los que el vulgo tiene por tales.

DESPEDIDOS A TOMATAZOS

NOS embajadores de la cultura franquista han arribado a las costas venezolanas después de hacer varias exhibiciones en Cuba y otros países iberoamericanos. En Caracas, el representante oficial del « caudillo » preparó un festival, aprovechando la visita de estos sujetos — entre los que figura el conde de Foza, poeta de ocasión —.

El anuncio no pasó desapercibido por los refugiados y asistieron en número elevado a la cita. Comenzada la fiesta se produjo un apagón del alumbrado y oyéronse gritos contra Franco y sorprendentes porrazos.

Cuando volvió la luz el escenario estaba cubierto de tomates y los poetas, con el representante oficial, tuvieron que salir corriendo... en medio de la rechifla general.

Un éxito que la prensa franquista ha procurado silenciar.

CREIA CUEEVOS...

El falangista Augusto Asia, que recordará nuestros lectores que fué decorado por el gobierno de E. M. británica en virtud de ciertos servicios durante la pasada guerra, anima la campaña de injurias de la prensa española contra el laborismo.

El cazurro se despista cuando al apuntador pierde de vista.

Correo americano Inminencia del futuro

LA humanidad no marcha hacia el futuro ; es el futuro quien viene hacia ella.

Y viene a marchas forzadas para dar batalla al Pasado y al Presente, aliados contra él.

El ritmo de la evolución social se ha precipitado desde hace cincuenta años, y se acelera de día en día. Parece que estuviera condicionado por el ritmo científico y técnico, y su realización : la Industria.

En cambio, el ritmo evolutivo del ente humano, en lo que se refiere a su personalidad física y psíquica, continúa siendo el mismo desde hace muchos siglos, con insignificantes cambios debidos a la necesidad urgente de adaptación a la forma de existencia que crean las realizaciones y la generalización de ellas debidas a la ciencia, la técnica y la industria.

De manera global es obligatorio confesar que no hay sincronización entre el Hombre y su Obra. El « Rey de la Creación » es todavía un débil infante en cuyas manos se ha puesto la dirección de un avión-cóete. La inmensa mayoría de los habitantes de este planeta, recorrido en todas direcciones por poderosas máquinas volantes y eléctricos estruendos de sutiles ondas sonoras y luminosas, tienen mentalidades rudimentarias, torpes y hasta

totalmente primitivas ; la inmensa mayoría de los hombres que dirigen en una y otra forma, directa o indirectamente, a esas multitudes, tienen una concepción rudimentaria, torpe y hasta totalmente primitiva, del papel que desempeña. En un mundo de sueño futurista realizado, subsisten

mejores al servicio de voluntades ajenas ; las manos de los hombres primitivos son capaces de dar forma y vida a esos monstruos mecánicos destinados al uso o beneficio de esas voluntades que impulsan a los desenfundados ritmos de la Industria, la Técnica y la Ciencia. Aplicada, hasta el límite que conviene a sus designios egoístas, designios orientados o concentrados en torno a un sólo fin : el Poder, que proporciona privilegios, satisfacciones, ventajas y seguridades.

Las multitudes disfrutan de una ignorancia erudita, que dándoles la sensación del saber, las mantiene en la sujeción de los que verdaderamente saben, y éstas, a su vez, gozan de una miseria stultosa que les da la impresión de la libertad económica que procura el « poseer », cuando en realidad son los esclavos de los que verdaderamente poseen. El pueblo más evolucionado, vive actualmente en una cárcel cómoda llena de juguetes destinados a entretener mientras contemplan, embobados, las maravillosas engranías de una libertad de espejismos ; cuantas necesidades animales debe satisfacer, las satisface fácilmente ; cuantos caprichos de bestia doméstica tiene, también puede satisfacerlos. Para él se hacen esos juguetes que llenan su inmensa cárcel ; para él se fabrican

por Alejandro SUX

La inteligencia del hombre común de nuestra época, es capaz de manejar a los monstruos de metal creados por la colaboración de intelligen-

cia

cia

cia

cia

cia

cia

cia

cia

(Pasa a la segunda página).